2021年7月

辛丑年六月初=



今日8版

就《中朝友好合作互助条约》签订60周年

习近平同金正恩互致贺电

席、中央军委主席习近平同朝鲜劳动党总书记、国 务委员长、朝鲜武装力量最高司令官金正恩就《中 朝友好合作互助条约》签订60周年互致贺电。

习近平在贺电中指出,1961年,中朝老一辈 领导人高瞻远瞩,作出签订《中朝友好合作互助 条约》的战略决策,为巩固两国人民用鲜血凝成 的战斗友谊、推动两国持久友好合作奠定了重要 政治法律基础。60年来,中朝双方秉持条约精神, 相互坚定支持,携手并肩奋斗,增强了两党两国

展,维护了地区乃至世界和平稳定。

习近平强调,近年来,我同总书记同志多次 会晤,规划两党两国关系发展蓝图,增添中朝友 谊的时代内涵,达成一系列重要共识。当今世界, 百年未有之大变局正在加速演进。我愿同总书记 同志加强战略沟通,把握好中朝关系前进方向, 引领两国友好合作不断迈上新台阶,更好造福两 国和两国人民。

>>> 下转 B4 版

乌兰在株洲调研时强调

共绘湘赣边乡村振兴壮美画卷

株洲日报·掌上株洲综合新湖南客 户端讯(记者/陈正明) 7月8日,省委副 书记乌兰在醴陵市、茶陵县调研。她强 调,要深入学习贯彻习近平总书记"七 一"重要讲话精神,传承红色基因、赓续 红色血脉,牢牢扛起全面推进乡村振兴 的历史责任,共绘湘赣边乡村振兴壮美 画卷,在迈向第二个百年奋斗目标新征 程上谱写"三农"工作新篇章。市委书记 曹慧泉,市委副书记、市长阳卫国分别陪 同调研。

省相关部门领导蒋俊、唐道明参加 调研,市领导胡长春、何朝晖陪同调研。

在醴陵市茶山镇转步口村的天睿农 业公司,乌兰走进太空蔬菜品种试验示 范与展示基地,详细了解太空丝瓜、茄 子、苦瓜、黄瓜、辣椒、冬瓜等蔬菜的品 质、种植、销售、推广情况。该公司建成我 市首个太空蔬菜品种试验示范与展示基 地,实现育苗、种植、销售一体化经营。她 指出,要支持优质农产品生产、销售,加 大新品种、新技术推广力度。

来到茶陵经开区,乌兰考察了湖南 果月食品有限公司冻干果蔬制品生产车 间,并与企业负责人、基层干部深入交 流。该公司是一家专业销售冻干果蔬制 品的贸易性企业,产品远销欧美、日本等 国家。她指出,要以市场为导向,充分发 挥龙头企业的辐射带动作用,发展冷链 物流和加工业,加快解决季节性强生鲜 果蔬的储藏、保鲜难题。要着力推行订单 销售模式,引导企业通过合作社与农户 签订购销合同,提升农产品生产销售的 组织化程度、信息化水平。乌兰还考察了 茶陵县工农兵政府旧址、湖南贵派电器 股份有限公司。她指出,要用好红色文化 资源,大力发展红色旅游,带动乡村一、 二、三产业融合发展。

调研中,乌兰强调,要落实农业农村

优先发展方针,在干部配备、要素配置、 资金投入、公共服务"四个优先"上拿出 一系列硬举措、好办法。要进一步加大 乡村振兴重点帮扶和示范创建工作力 度,通过抓重点补短板、创示范树样板 的方式,统筹次第推进乡村振兴,形成 比学赶超的浓厚氛围。要大力推广网格 化管理、积分制、"互助五兴"、"村为 主"、屋场会等治理方式,探索乡村治理 的湖南模式。要从百年党史中汲取智慧 和力量,推进湘赣边区域合作示范区建 设,努力打造全国革命老区推进乡村振 兴的引领区。

芦淞区航空小镇人选"省队"

株洲日报·掌上株洲讯(记者/ 廖喜张) 7月9日,省委常委会会 议审议通过10个特色产业小镇名 单,芦淞区航空小镇入选省级特色 工业小镇。

特色产业小镇是以某一特色 产业为基础,定位于几平方公里 范围内相对独立的空间,是推动 产业集聚、宜居宜业,融合产业、 文化、旅游、社区四大功能的一个 综合性空间。芦淞航空小镇位于 我省航空动力产业重点布局区。 2020年,35家涉航骨干企业实现 总产值超77亿元,中小航空发动 机、轻型运动飞机国内市场占有 率分别达90%、70%,形成了以中 小航空发动机研发制造为主的特 色产业集群。

2018年,我省启动特色产业小 镇建设工作,涌现出一批产业特而 强、功能聚而合、形态小而美的典型 小镇。至2020年,经省委省政府认 定的特色产业小镇达50个,其中工 业小镇15个、农业小镇15个、文旅小 镇20个。我市除了芦淞区航空小镇 外,还有醴陵市五彩陶瓷小镇、芦淞 区白关服饰小镇、炎陵县中村瑶族 乡黄桃小镇、云龙示范区云田镇花 木小镇、炎陵县鹿原镇文旅小镇等 获得省级认定。

他们在海拔1132米的高山上坚守47年

株洲日报:掌上株洲记者/黎世伟 通讯员/黄春平 张和生 刘荣波

> 7月10日,晴,最高气温37℃。 目标:炎陵县笔架峰电视差转台。

四驱越野车从县城出发,沿4米宽、陡峭的泥路, 转过一个又一个山坳前行。最急弯近180度,最陡坡

35度左右。 车行至半山腰一个背阴处,车身突然一震,轮胎 打滑,溅起的泥巴飞起老高——记者没想到,大晴多 日后,路上竟还有这么深的淤泥。幸亏四驱车抓力大, 不一会便摆脱困境,继续往前。

同行的人介绍,要是刚下雨或雨后一两天,在如 此陡峭且湿润的路上,是无法"爬坡"的。

颠簸了28公里后,越野车吃力地爬上笔架峰。 来到山顶,附近传来铁器"当、当"的敲击声,却不

见一个人。 "人呢,你们在哪里?"记者喊了两声没人回应。 正疑惑间,突然一个声音从头顶传来:"谁呀,在

干活呢。小心,不要靠近。" 记者这才注意到,高高的电视塔上,两个腰系安

全带的人,犹如"蜘蛛侠"般身子紧贴铁塔进行检修。 太阳直射下,铁塔烫人。 我们说明来意。

他们从塔上下来,用又老又粗的大手紧握住记者 | 的手,一边往屋里让,一边解释:按照制度,他们必须 每天检查一次设备,一旦遇到设备故障,必须立即维 修。不论酷暑还是严冬,白天还是黑夜,说干就得干。

"苦吗?"记者问。 苦个啥,吃这行饭,就是做这个事的,

"张荣华、曹家林",在这海拔11328米高山上,记 者记下了两位值班人员的名字。

笔架峰,其形如笔架而得名。站

在山顶可鸟瞰县城全貌,让人有一 种"会当凌绝顶,一览众山小"的感

景色虽美,条件却异常艰苦。刚 开始近20年里,这里不仅没有上山 的公路,甚至连抽水机都没有,用水 全靠到一公里外的山腰去挑。山顶 风大,常见风7级左右,最大10级以 上,吹在高高的铁塔上,发出"呜呜"

山上毒虫、毒蛇远比人多,稍有 不慎,就会受伤。

有一天,县融媒体中心技术组 的技术人员罗坤生在山上值班起床 时,发现暖暖的被窝里,躺着一条圆 珠笔帽大小的蜈蚣虫——他竟跟 "百毒之首"睡了一晚。

说起山上的蛇,多年过去,张荣 华仍心有余悸:一天下午,他上卫生

由于海拔高,这里冰冻期长,他 们在山上很难吃到新鲜蔬菜。一到冰 冻期,山上就与山下隔绝了,水管也 冻住了,只能把雪化成水,勉强对付。

'苦点累点,咬咬牙就挺过去了, 最折磨人的是无边的寂寞。"张荣华 说,山上是个总面积200多平方米的

最恐怖 经常受到雷电"轰炸"

巨响。塔上工作条件艰苦,冬天,人 站在上面感觉耳朵要冻掉了似的; 夏天,太阳直射下温度逼近50℃,人 在上面感觉自己都要"烤焦"了。

"没有在笔架峰值过班,就不知 道雷电的厉害。"炎陵县融媒体中心 技术组技术人员曹家林说。笔架峰 属雷区,一到春夏季雷电活跃期,值 班人员不敢随意走动。雷电最猖獗 时,他们甚至饭都不敢做,只能饿肚

最难防 虫蛇野猪常来骚扰

间,突然发现路旁草丛里有两条碗 口大的蛇,尾巴在两米开外的树下 晃动。他哪还顾得上去厕所,立刻跑 回房里,好久都惊魂不定。

1986年以来,张荣华断断续续 在山上值班至今,先后已有12年,是 该中心在山上值班时间最长的人。

一天上午,张荣华正在山腰挑 水,突然,"吭哧、吭哧"的声音由远

无边的孤独与寂寞

方寸之地,大都被铁塔、机房、住房占 去,空地非常有限。晚饭后,想出去走 一走,只能沿着四周转圈,那滋味是 没在这里值过班的人想象不到的。久 而久之,塔四周踩出一条光滑的小路 来,被他们幽默地称为"环线"。

张荣华家在城南。刚上山时,他

而近,他急忙爬上树躲了起来。等这 动物走近了,他才看清楚,原来是一 只重约150公斤的大野猪。他不敢喊 叫,生怕激怒野猪。一个多小时后, 野猪才慢腾腾离去。

张荣华是县融媒体中心技术组

的技术人员。他描述,雷雨时,突然

会有闪电从天而降,在几米开外炸

响。有一次,他目睹附近的一棵大

树,瞬间被雷劈成两半,在雨中"呼

开始,炎陵电视人一代代地接力坚

虽然危险而艰辛,但从1974年

呼"着火,可吓人了。

守。这一守就是47载。

虽然条件艰苦,但他们采取轮 流值班制度,每次两三个人值班。屈 指算来,近50年来,共有30多人在 山上值过班。

每天晚上总是长时间地望着山下,

找寻着自家的住房,想象着家人的 生活,打发着难熬的时间。 后来,张荣华的老婆想了一个

办法——在家里换上紫色灯泡。这 样,张荣华就能在如繁星般的城市 灯光中,一下子找到自己的家。

排舞显风貌

7月10日,市体育中心火炬广 场国旗飞舞,"庆祝中国共产党成立 100周年——舞动株洲"排舞展演活 动举行。来自全市的排舞、广场舞爱 好者近2000人迎歌起舞,展现出市

民昂扬向上、朝气蓬勃的精神风貌。 本次活动由省体育局指导,市文 化旅游广电体育局、市体育总会主 办,省排舞/广场舞推广中心承办。 株洲日报·掌上株洲记者/刘震 摄

邬凌云同志任株洲高新区 党工委副书记、中共天元区委书记

株洲日报·掌上株洲讯(记者/罗欣) 7月11日,株洲高新区、天元区召 开全区领导干部大会。市委常委、组织部部长李武宁出席会议并宣布省 悉 市委关于特洲真新区 于元区主要领导于部周敕的决定, 郎凌云同 志任株洲高新区党工委副书记,中共株洲市天元区委书记、二级巡视 员;周建光同志不再担任株洲高新区党工委书记、中共株洲市天元区委 书记职务。

方靖同志任中共荷塘区委书记

株洲日报·掌上株洲讯(记者/罗欣) 7月11日,荷塘区召开全区领导干 部大会。市委常委、组织部部长李武宁出席会议并宣布省委、市委关于荷塘区 委主要领导干部调整的决定:方靖同志任中共荷塘区委书记,邬凌云同志不 再担任中共荷塘区委书记职务。

杨红兵同志任中共茶陵县委副书记 提名为县人民政府县长候选人

株洲日报·掌上株洲讯(记者/罗欣) 7月11日,茶陵县召开全县领导干 部大会。市委组织部常务副部长李余粮出席会议并宣布省委、市委关于茶陵 县人民政府主要领导干部调整的决定:杨红兵同志任中共茶陵县委副书记、 提名为茶陵县人民政府县长候选人。

夏胜利同志任中共炎陵县委副书记 提名为县人民政府县长候选人 株洲日报·掌上株洲讯(记者/罗欣) 7月11日,炎陵县召开全县领导干

部大会。市委组织部常务副部长李余粮出席会议并宣布省委、市委关于炎陵 县人民政府主要领导干部调整的决定:夏胜利同志任中共炎陵县委副书记, 提名为炎陵县人民政府县长候选人;文专文同志不再担任中共炎陵县委副书 记、炎陵县人民政府县长职务,另有任用。

赖晓智同志任中共渌口区委副书记 提名为区人民政府区长候选人

株洲日报·掌上株洲讯(记者/罗欣) 7月11日,禄口区召开全区领导干 部大会。市委组织部常务副部长李余粮出席会议并宣布省委、市委关于禄 口区人民政府主要领导干部调整的决定:赖晓智同志任中共株洲市渌口 区委副书记,提名为株洲市禄口区人民政府区长候选人;刘克胤同志不再 担任中共株洲市渌口区委副书记、株洲市渌口区人民政府区长职务,另有 任用。



柰李喜丰收

仲夏时节, 柰李成熟。在 位于攸县菜花坪镇菜花村的 煜盛园生态农场,三五成群的 游客正在采摘品尝柰李。

该农场负责人介绍,菜花

村的土质和气候适于栽种柰李。果园现 种植柰李100余亩,预计今年可产柰李 株洲日报·掌上株洲记者/陈驰

通讯员/黄星 摄

坚持党的全面领导 扎扎实实办好株洲事情



习近平总书记在庆祝中国共产党成

立100周年大会上强调:新的征程上,我

株洲日报:掌上株洲记者/胡文洁

们必须坚持党的全面领导,不 断完善党的领导,增强"四个意 识"、坚定"四个自信"、做到"两 个维护",牢记"国之大者",不 断提高党科学执政、民主执政、 依法执政水平,充分发挥党总 揽全局、协调各方的领导核心

今年是株洲建市70周年。70年峥嵘 岁月,株洲始终坚持党的全面领导,时刻 牢记"国之大者",引领人民筚路蓝缕、艰 苦奋斗,为实现人民对美好生活的向往 书写了无愧于时代的壮丽篇章。

在坚决做到"两个维护"中 奋勇前行

沧海横流有砥柱,万山磅礴看主峰。 百年征程中,历史和人民选择了中国共 产党。

从历史看,株洲是我们党初创时期 中国革命的重要策源地,是革命摇篮、红 色热土,是将军之乡、英雄之城。这片红 色热土见证了毛泽东同志的伟人足迹,

形成了"十步之内、必有芳草"的奇观。从 现实看,立足新发展阶段,贯彻新发展理 念,融入新发展格局,需要全市广大党员 干部更加积极响应党中央号召,更加坚 定、更加自觉地牢记初心使命、开创美好

"响应党中央号召,必须更加矢志不 渝跟党走,始终坚持党的全面领导,旗帜 鲜明讲政治。"7月5日召开的株洲市庆 祝中国共产党成立100周年座谈会上,市 委书记曹慧泉话语铿锵。

>>> 下转A2版